
六甲アイランドＣＩＴＹ自治会 

 

『令和４年２月度 定例役員会』議事録 
 

■ 開催日時 令和４年２月２６日（土）１０時００分～１１時５５分 

■ 開催場所 ＲＩＣふれあい会館 

■ 出席状況 出席者４２名、委任状５名（役員総数８５名）。規約第１６条第２項により、役員会成立。 

■ 特別報告事項 

 ＊ 出前トーク「スマートシティ構想」関係【神戸市企画調整局つなぐラボ担当部長 藤岡氏】 

  ・ 私は企画調整局に長くいまして、市政の大きな方向性を創ったり、産学連携の担当の責任者を行

っていましたが、令和２年度からつなぐラボ担当部長に着任しています。つなぐラボでは①企業や

大学・ＮＰＯ・地域団体等の外部との連携の推進、②市役所内の縦割り行政の打破、③既成概念に

とらわれない自由な発想での施策の展開、といったことを目的・ミッションとしています。 

  ・ 神戸市では１０年程前から人口が減少しており、これからますます減少が加速していくのですが、

問題は高齢化率のスピードの速さや単身世帯の増加にあります。また、神戸は大学が多いのですが、

大学の入学時には人口が増加するのですが卒業時には減少するといったことが起きています。こう

いった課題を克服するための取り組みの中にスマートシティ構想も位置付けられるということに

なります。 

  ・ スマートシティとは、デジタル技術の活用により市民・まちの課題解決を目指すことにあります。

神戸市がスマートシティに取り組む背景には先ほど申し上げた人口減少があり、市自身が抱える課

題もありますが、そのような課題を解決するためにどんなデジタル技術があるか、といった発想が

大事だと考えています。しかしそのような中でも一方通行型ではなく、市民・企業・行政が共創し

ていくことを大事なコンセプトとして考えています。また、時代に即応する形で試行錯誤（トライ

＆エラー）を繰り返しながら良いものを創っていく、プライバシーの保護にも配慮する、生活圏・

コミュニティをベースにする、持続可能性の担保を心がける、といった視点をもって推進していき

たいと考えています。 

  ・ 神戸市がスマートシティ構想で考えていることは、①市民向けポータルサイトを作ること、②官

民共働の団体を立ち上げること、といったことです。ポータルサイトは３月２８日からオープンす

る予定としており、個人の属性・興味関心に応じた地域の情報や行政情報の配信を行うことを考え

ています。官民協働の団体では、分野別やエリア別に応じたデジタルソリューションの実証実験を

行うことを考えています。 

  ・ 六甲アイランドにおけるスマートシティ構想ですが、六甲アイランドでも様々な課題があると思

います。私個人としては医療やＭａａＳ（交通分野）がそれだと思っていますが、ここは六甲アイ

ランドの皆さんとしっかり議論をしながら、スマートシティによってどういったデジタルサービス

を展開していくことができるか、考えていきたいと思っています。考えていくにあたって様々なト

ライ＆エラー、特にエラーが発生すると思いますが、そのような意見をまさに頂戴したいと思って

いますし、それに対する改善を行っていきたいと思っています。 

■ 報告事項 

（１）「第２４回六甲アイランド・シティヒルウォーク」関係【岸本事業部長】 

  ・ ３月２７日（日）にシティヒルウォークを実施します。実施の案内は約１週間前に全戸配布行い

ます。例年行っている行事ですが、神戸国際大学東側の通路が工事中である関係上、ルートが例年

とは若干異なります。また、密を避けるために、スタート時刻をウエスト街区とイースト街区で分

けています。 

（２）防災担当者会議（１月・２月）報告関係【宮脇生活安全部長】 

  ・ １月１７日（月）に全戸一斉防災訓練を実施しました。当日に実施した街区は１０街区で、うち



７街区では安否確認訓練の実施もありました。当日実施しなかった街区のうち、３街区は日曜日（１

６日）に実施済み、２街区は３月実施予定とのことでした。また、シェイクアウト訓練、トランシ

ーバー操作訓練、エレベーターを使わない安否確認訓練を行った街区もありました。 

（３）地域防災訓練関係【宮脇生活安全部長】 

  ・ ３月１３日（日）１０時００分から、シティヒル東緑地で地域防災訓練（給水訓練）を実施しま

すので、ご参加をお願いします。雨天時は少雨でも実施予定ですが、当日８時００分に実施か否か

を判断します。 

（４）「六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】 

  ・ 「六甲アイランドだより」第９５号は、３月２３日頃に発行予定としています。 

（５）３０周年記念情報ハンドブック関係【安達広報部長、髙木副部長】 

  ・ 情報ハンドブックに掲載する各街区の紹介原稿を以前に各街区にお願いしていましたが、原稿を

いただいた街区はそのまま掲載、いただいていない街区は過去のデータに基いたものを掲載します。

内容について修正等の要望がある街区は３月４日頃までに申し出てください。 

  ・ 今月１２日に行われた執行役会で、掲載予定内容の確認及び修正の依頼を行いました（１４ペー

ジ分）。また、表紙デザインについて３案まで絞りました。 

（６）Ｗｅｂ会議システム導入関係【髙木広報副部長】 

  ・ Ｗｅｂ会議システムを、先月１７日の全戸一斉防災訓練でテスト運用しました。現場感が伝わっ

た点は良かったと思いますが、本部での機器等の設定に時間がかかった、利用する個々人のスキル

に差がある、資料の共有や報告書提出などはメール・ファックスの方が勝る、といった課題も見受

けられました。 

  ・ 導入を想定していた機器について詳細な検討を行ったところ、①保守費用が年額２３万円程度必

要、②想定の仕様では予算をオーバーする、といったことから、再検討を行うこととしました。 

（７）第３０期総代会関係【松本総務部長】 

  ・ 第３０期総代会を６月１２日（日）に、バンケットホールで開催します。 

・ 次回役員会で会長の互選を行いますので、自薦他薦を問わずご応募ください。なお、現会長は続

投の意向です。また、執行役員についてもご応募を受付けます。 

・ 今後は、①４月役員会で議案書（案）の審議、②５月１４日に議案書の配布、③５月役員会で各

総代からの意見・質問の集約、といった流れになります。 

（８）その他 

  ・ 役員名簿（２月４日時点版）を作成しましたのでご確認いただくとともに、修正箇所等について

ご指摘をお願いします。（松本総務部長） 

・ ３月１３日からイベント広場南側に六甲アイランド農園がオープンします（３月６日プレオープ

ン）。（實光会長） 

・ 今月１７日から神戸ファッションプラザの改修工事を行っています。サン広場（３階）に遊具・

人工芝、リバーモール沿い屋外階段にウッドデッキ・タイルベンチの設置等を行い、５月供用開始

の予定です。（實光会長） 

  ・ ４月２日からバーベキュー広場がオープンします。３月１日から予約受付を開始しますが、３日

までは情報・交流センターでの現地受付のみとなります。（實光会長） 

  ・ 足湯施設がシェラトンホテル近くに設置されます。今春着工、今秋供用開始の予定です。（實光会

長） 

  ・ ３月１８日から２７日までの間、リバーモール水路の水抜きを行います。（實光会長） 

  ・ 大阪湾岸道路西伸部事業協議会について、協議内容が決まったため来年度から連絡会に変わる予

定です。（實光会長） 

 

【作成日】令和４年２月２６日（土） 【作成者】西永 篤史  【議事録署名人】實光 良夫 


